О порядке признания гражданина безвестно отсутствующим
 Текст
 Поделиться
Согласно действующему в Российской Федерации законодательству признание гражданина безвестно отсутствующим осуществляется в судебном порядке.
В соответствии со статьей 276 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) заявление о признании гражданина безвестно отсутствующим подается в суд по месту жительства или месту нахождения заинтересованного лица.
Статьей 277 ГК РФ в заявлении о признании гражданина безвестно отсутствующим должно быть указано, для какой цели необходимо заявителю признать гражданина безвестно отсутствующим, а также должны быть изложены обстоятельства, подтверждающие безвестное отсутствие гражданина.
Частью 1 статьи 279 ГК РФ установлено, что решение суда о признании гражданина безвестно отсутствующим является основанием для передачи его имущества лицу, с которым орган опеки и попечительства заключает договор доверительного управления этим имуществом при необходимости постоянного управления им.
В случае явки или обнаружения места пребывания гражданина, признанного безвестно отсутствующим, суд новым решением отменяет свое ранее принятое решение. Новое решение суда является основанием для отмены управления имуществом гражданина.
Таким образом, для того, чтобы признать гражданина безвестно отсутствующим необходимо обратиться в суд по месту своего жительства с заявлением, содержащим сведения о цели, для которой необходимо признать его безвестно отсутствующим, а также об обстоятельствах, подтверждающих безвестное отсутствие гражданина.

