Ответственность за незаконный оборот наркотических средстводелиться
Незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ в Российской Федерации с каждым годом приобретает значительные масштабы. На сегодняшний день действующим законодательством предусмотрена административная и уголовная ответственность в сфере незаконного оборота наркотических средств. 
Так с какого возраста и за какие конкретные действия наступает эта ответственность? 
Действующим законодательством определён возраст, с которого наступает ответственность − 16 лет. В Российской Федерации запрещается употребление наркотических средств любого вида без назначения врача, в связи с чем кодексом об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность по ст. 6.9 КоАП РФ, которая влечет наложение административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей или административного ареста на срок до 15 суток. 
Данная статья имеет примечание, согласно которому лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. 
За употребление наркотических средств в общественном месте предусмотрена ответственность по ст. 20.20 КоАП РФ, которая также влечет наложение административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток. 
Отдельная ответственность предусмотрена за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление и переработку наркотических средств.
Под незаконным приобретением следует считать их получение любым способом, в том числе покупку, получение в дар, а также в качестве средства взаиморасчета за проделанную работу, оказанную услугу или в уплату долга, в обмен на другие товары и вещи, присвоение найденного, сбор дикорастущих растений. 
Под незаконным хранением понимаются действия, связанные с незаконным владением этими средствами, в том числе для личного потребления (содержание при себе, в помещении, тайнике и других местах). 
При этом не имеет значения, в течение какого времени лицо незаконно хранило наркотическое средство. 
Незаконной перевозкой являются действия лица, которое перемещает наркотические средства из одного места в другое, в том числе в пределах одного и того же населенного пункта, совершенные с использованием любого вида транспорта. 
Под незаконным изготовлением наркотических средств следует понимать совершенные в нарушение законодательства действия, в результате которых из растений, содержащих наркотические средства получено одно или несколько готовых к использованию и потреблению наркотических средств. 
Так, в зависимости от размера наркотического средства, ответственность может быть административная (ст. 6.8 КоАП РФ), которая влечет наложение административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей или административного ареста на срок до 15 суток 
Уголовная ответственность предусмотрена ст. 228 УК РФ. Так, если человек совершает вышеуказанные действия в значительном размере, то за это он может быть наказан: - штрафом в размере до 40 тысяч рублей - обязательными работами на срок до 480 часов, - исправительными работами на срок до 2 лет, - ограничением свободы на срок до 3 лет, - лишением свободы на срок до 3 лет. в крупном размере наказывается: - лишением свободы на срок от 3 до 10 лет со штрафом в размере до 500 тысяч рублей либо без такового; в особо крупном размере: - лишением свободы на срок от 10 до 15 лет со штрафом в размере до 500 тысяч рублей либо без такового. 
В указанной статье имеется примечание - лицо добровольно сдавшее наркотические средства и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом указанных средств освобождается от уголовной ответственности за данное преступление. 
Не может признаваться добровольной сдачей наркотических средств, изъятие указанных средств при задержании лица и при производстве следственных действий по обнаружению и изъятию указанных средств. 
Значительный, крупный и особо крупный размеры наркотических средств утверждаются Правительством Российской Федерации.
Самая серьезная ответственность предусмотрена за незаконные производство, сбыт или пересылку наркотических средств. 
Под незаконным производством наркотических средств понимаются действия, направленные на серийное получение таких средств (например, с использованием специального химического или иного оборудования, производство наркотических средств в приспособленном для этих целей помещении, изготовление наркотика партиями, в расфасованном виде). 
Незаконным сбытом наркотических средств является деятельность, направленная на их возмездную либо безвозмездную реализацию (продажа, дарение, обмен, уплата долга, дача взаймы и т.д.) другому лицу (далее - приобретателю). 
Под незаконной пересылкой понимаются действия, направленные на перемещение наркотических средств адресату (например, в почтовых отправлениях, посылках, багаже с использованием средств почтовой связи, воздушного или другого вида транспорта), когда эти действия по перемещению осуществляются без непосредственного участия отправителя. 
За данные виды противоправной деятельности законодателем предусмотрена ответственность в виде лишения свободы на срок от 4 до 8 лет с ограничением свободы на срок до 1 года либо без такового. 
Следует отметить, что мы живем в мире современных технологий и сегодня практически все можно приобрести в интернете, поэтому за совершение вышеуказанных действий с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет») законодатель определил более строгую ответственность: - лишение свободы на срок от 5 до 12 лет со штрафом в размере до 500 тысяч рублей. 
В случае, если производство, сбыт или пересылка осуществлялись несколькими лицами, заранее договорившимися о совершении преступления или в значительном размере: - лишением свободы на срок от 8 до 15 лет со штрафом в размере до 500 тысяч рублей. 
Эти же действия в крупном размере или же если взрослый сбыл наркотические средства несовершеннолетнему - наказываются лишением свободы на срок от 10 до 20 лет и со штрафом в размере до 1 миллиона рублей, а если в особо крупном размере - наказываются лишением свободы на срок от 15 до 20 лет и со штрафом в размере до 1 миллиона рублей 
Также отдельная ответственность предусмотрена за склонение к потреблению наркотических средств (ст. 230 УК РФ): - наказывается ограничением свободы на срок до 3 лет, - арестом на срок до 6 месяцев, - либо лишением свободы на срок от 3 до 5 лет. 
Если лицо, достигшее 18 лет, будет склонять несовершеннолетнего: - лишение свободы на срок от 10 до 15 лет.
Статьей 231 УК РФ предусмотрена отдельная ответственность за незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, под которым понимается деятельность, связанная с созданием специальных условий для посева и выращивания наркосодержащих растений. 
Законодателем предусмотрены следующие виды уголовных наказаний: - штраф в размере до 300 тысяч рублей, - обязательные работы на срок до 480 часов, - ограничение свободы на срок до 2 лет, - лишением свободы до 2 лет. 
За организацию притонов (предоставление помещения для систематического употребления наркотических средств) предусмотрена уголовная ответственность по ст. 232 УК РФ: - лишение свободы на срок до 4 лет с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.

