Об ответственности за угрозу убийством
 Текст
 Поделиться
Статьей 119 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за угрозу убийством или причинение тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
При этом принимается во внимание то, как воспринимал угрозу сам потерпевший, а также фактические обстоятельства произошедшего (например, виновный направил нож в сторону потерпевшего).
За совершение данного преступления грозит наказание в виде обязательных работ, ограничения свободы, принудительных работ, или же лишения свободы на срок до 2 лет.
Если угроза высказана по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, в отношении лица или его близких в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности или выполнением общественного долга, то виновному может быть назначено более строгое наказание - санкция части 2 статьи 119 УК РФ – за угрозу убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, совершенным по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы предусматривает более строгие виды наказания - принудительные работы или лишение свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

