СОВЕТ ДЕПУТАТОВ СОВХОЗНОГО СЕЛЬСОВЕТА
ИСКИТИМСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
П Р О Т О К О Л № 5
публичных слушаний по вопросу утверждения проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области»

27.11.2023
Место проведения: МАУК Лебедевский центр досуга - с. Лебедевка, ул. Центральная, 54

Время: 12:00.

Зарегистрировано: 9 человек; участников публичных слушаний (граждан, постоянно проживающих на территории Совхозного сельсовета).
Открыл собрание участников публичных слушаний председатель публичных слушаний – депутат Совета депутатов Совхозного сельсовета Искитимского района Новосибирской области Гердт Е.М. 

Секретарь публичных слушаний Ганке В.А.
Организатор публичных слушаний: Совет депутатов Совхозного сельсовета Искитимского района Новосибирской области. 

Оповещение жителей Совхозного сельсовета Искитимского района Новосибирской области о проведении публичных слушаний осуществлено посредством официального опубликования муниципального правового акта о назначении публичных слушаний в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов Уставом сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области. А именно решением Совета депутатов Совхозного сельсовета Искитимского района Новосибирской области от 26.10.2023 № 239 «О назначении публичных слушаний» по вопросу утверждения проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области» опубликовано в периодическом печатном издании «Вестник Совхозного сельсовета» № 23 (211) от 30.10.2023 и на официальном сайте Совхозного сельсовета Искитимского района Новосибирской области 
Оповещение о начале публичных слушаний содержит в себе:

- о наименовании и адресе органа, уполномоченного на проведение   публичных слушаний;

- о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях, перечень информационных материалов к проекту по вопросу утверждения проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области»;
- об инициаторе, предложившем проект;

- о порядке и сроках проведения публичных слушаний;

- о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций проекта, о сроках проведения экспозиции или экспозиций такого проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение указанных экспозиции или экспозиций;

- о порядке, сроке, форме внесения участниками публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях;

- об официальном сайте и (или) информационных систем (в случае проведения общественных обсуждений), на которых будут размещены проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему;

- о дате, времени и месте проведения собрания или собраний в случае назначения публичных слушаний.

Срок, в течение которого принимались предложения и замечания участников публичных слушаний: с 27.10.2023 по 26.11.2023 включительно, посредством:
1) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;

    2)  в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний;

    3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Территория, в пределах которой проводятся публичные слушания: муниципальное образование Совхозного сельсовета Искитимского района Новосибирской области.

Предложения и замечания участников публичных слушаний:

1) граждан, являющихся участниками публичных слушаний и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания - приложение 1;

2) иных участников публичных слушаний – приложение 2.

Повестка:
1. Открытие собрания участников публичных слушаний и утверждение регламента собрания участников публичных слушаний.

2. По вопросу утверждения проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области».
1. Выступили: 

Гердт Е.М.
Проведение процедуры публичных слушаний по вопросу утверждения проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области» утверждено решением Совета депутатов Совхозном сельсовете Искитимского района Новосибирской области от 26.01.2023 № 173 «Об утверждении Положения об организации и проведении публичных слушаний в Совхозном сельсовете Искитимского района Новосибирской области».
Публичные слушания – форма реализации прав населения муниципального образования на участие в процессе принятия решений органами местного самоуправления посредством проведения собрания для публичного обсуждения проектов нормативных правовых актов муниципального образования и других общественно значимых вопросов. Решения, принятые на публичных слушаниях, носят рекомендательный характер для органов местного самоуправления. 

Сегодняшнее собрание участников публичных слушаний назначено решением Совета депутатов Совхозного сельсовета Искитимского района Новосибирской области от 26.10.2023 № 239 «О назначении публичных слушаний».

Предлагаю принять следующий регламент проведения публичных слушаний:

представление проекта – 5 минут;

выступления в прениях – 3 минуты;
  участники публичных слушаний выступают, отвечают на реплики и задают вопросы только с разрешения ведущего публичных слушаний;

  выступающие перед началом выступления громко и четко называют свои фамилию, имя и отчество (при наличии);

 выступающие не вправе употреблять в своей речи грубые, оскорбительные выражения, наносящие вред чести и достоинству граждан, должностных лиц, призывать к незаконным действиям, использовать заведомо ложную информацию, допускать необоснованные обвинения в чей-либо адрес;

 выступления должны быть связаны с предметом публичных слушаний;

 участники публичных слушаний не вправе мешать проведению заседания.
Есть ли возражения или замечания у присутствующих по регламенту?

Большинством голосов, 

РЕШИЛИ: Регламент ведения собрания участников публичных слушаний принять. 

 Также, довожу до Вашего сведения, что по решению участников публичных слушаний может осуществляться видео и (или) аудиозапись проводимых публичных слушаний. Решение принимается большинством голосов от числа присутствующих участников публичных слушаний. Предлагаю проголосовать за данный вопрос.

Большинством голосов, 

РЕШИЛИ: Видео и (или) аудиозапись публичных слушаний разрешена.

Гердт Е.М. Сообщила, что рабочая группа по подготовке и проведению публичных слушаний по вопросу о проекте муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области» была сформирована Решением сорок четвертой внеочередной  сессии  Совета  депутатов Совхозного сельсовета Искитимского района Новосибирской области от 26.10.2023 № 239. 

Проект муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области» был доступен населению для ознакомления с 27.10.2023 года. Предложений от населения по проекту муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области» не поступало.

Проект муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области» подготовлен на основании Модельного Устава муниципальных образований, разработанного Минюстом Новосибирской области, в соответствии с изменениям, внесенными в действующее законодательство. Зачитала текст вносимых изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области:
Проект муниципального правового акта

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ   В УСТАВ

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  СОВХОЗНОГО СЕЛЬСОВЕТА ИСКИТИМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ»

1.1. Статью 16.1. " Староста сельского населенного пункта" изложить в следующей редакции:

"Статья 16.1. Староста сельского населенного пункта 

       1. Для организации взаимодействия органов местного самоуправления и жителей сельского населенного пункта при решении вопросов местного значения в сельском населенном пункте, входящем в состав Совхозного сельсовета, может назначаться староста сельского населенного пункта.

       2. Староста сельского населенного пункта, входящего в состав Совхозного сельсовета, назначается Советом депутатов, по представлению схода граждан сельского населенного пункта. Староста сельского населенного пункта назначается из числа граждан Российской Федерации, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом, либо граждан Российской Федерации, достигших на день представления сходом граждан 18 лет и имеющих в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта.

Срок полномочий старосты - 5 лет. Количество сроков, в течение которых одно и то же лицо может исполнять функции сельского старосты, не ограничивается.

3. Полномочия, права, гарантии деятельности и иные вопросы статуса старосты сельского населенного пункта устанавливаются в положении о старосте сельского населенного пункта, утверждаемом решением Совета депутатов, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и законами Новосибирской области.";

1.2. В Статью 21. "Депутат Совета депутатов":

1.2.1.  Дополнить частью 4.1 следующего содержания:

"4.1. Представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатами, осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе, а также обеспечение доступа к такой информации, осуществляется в соответствии с частью 4.2 статьи 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».";

1.2.2. Дополнить частью 4.2 следующего содержания:
                   "4.2. Депутат освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от указанных лиц обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".";

1.2.3. Дополнить частью 6.1 следующего содержания:

"6.1. Полномочия депутата прекращаются досрочно решением представительного органа муниципального образования в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях представительного органа муниципального образования в течение шести месяцев подряд.".

1.3. Статью 27. "Глава поселения" дополнить частью 11 следующего содержания:

"11. Глава поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".".

Гердт Е.М.:
Уважаемые участники публичных слушаний! Переходим к голосованию. Я предлагаю всем присутствующим участникам публичных слушаний проголосовать. Голосование проводится открыто и решение принимается простым большинством голосов.

Голосование по вопросу утверждения проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области»:
Голосовали: «за» - 9, «против» - 0, «воздержались» - 0.
Вывод – РЕШИЛИ:
1. Считать состоявшимися публичные слушания по вопросу утверждения проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области».
2. Рекомендовать Совету депутатов Совхозного сельсовета Искитимского района Новосибирской области на очередном заседании сессии утвердить муниципальный правовой акт «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области» в следующей редакции:
Проект муниципального правового акта 

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ   В УСТАВ

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  СОВХОЗНОГО СЕЛЬСОВЕТА ИСКИТИМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ»

1.1. Статью 16.1. " Староста сельского населенного пункта" изложить в следующей редакции:

"Статья 16.1. Староста сельского населенного пункта 

       1. Для организации взаимодействия органов местного самоуправления и жителей сельского населенного пункта при решении вопросов местного значения в сельском населенном пункте, входящем в состав Совхозного сельсовета, может назначаться староста сельского населенного пункта.

       2. Староста сельского населенного пункта, входящего в состав Совхозного сельсовета, назначается Советом депутатов, по представлению схода граждан сельского населенного пункта. Староста сельского населенного пункта назначается из числа граждан Российской Федерации, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом, либо граждан Российской Федерации, достигших на день представления сходом граждан 18 лет и имеющих в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта.

Срок полномочий старосты - 5 лет. Количество сроков, в течение которых одно и то же лицо может исполнять функции сельского старосты, не ограничивается.

3. Полномочия, права, гарантии деятельности и иные вопросы статуса старосты сельского населенного пункта устанавливаются в положении о старосте сельского населенного пункта, утверждаемом решением Совета депутатов, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и законами Новосибирской области.";

1.2. В Статью 21. "Депутат Совета депутатов":

1.2.1.  Дополнить частью 4.1 следующего содержания:

"4.1. Представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатами, осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе, а также обеспечение доступа к такой информации, осуществляется в соответствии с частью 4.2 статьи 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».";

1.2.2. Дополнить частью 4.2 следующего содержания:
                   "4.2. Депутат освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от указанных лиц обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".";

1.2.3. Дополнить частью 6.1 следующего содержания:

"6.1. Полномочия депутата прекращаются досрочно решением представительного органа муниципального образования в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях представительного органа муниципального образования в течение шести месяцев подряд.".

1.3. Статью 27. "Глава поселения" дополнить частью 11 следующего содержания:

"11. Глава поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".".

Председатель публичных слушаний:                                        Гердт Е.М.
Секретарь публичных слушаний:                                              Ганке В.А.

Приложение 1 к протоколу 
публичных слушаний 
№ 5 от 27.11.2023
Предложения и замечания участников публичных слушаний – граждан, являющихся участниками публичных слушаний и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания, поступившие на собрании участников публичный слушаний по вопросу утверждения проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области»
	№п/п
	Фамилия, имя, отчество
	Предложение, замечание

	-
	-
	Не поступали


Приложение 2 к протоколу 
публичных слушаний 
№ 5 от 27.11.2023

Предложения и замечания участников публичных слушаний – иных участников публичный слушаний по вопросу утверждения проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав сельского поселения Совхозного сельсовета Искитимского муниципального района Новосибирской области»
	№п/п
	Фамилия, имя, отчество
	Предложение, замечание

	-
	-
	Не поступали


