ИТОГИ
социально-экономического развития Совхозного сельсовета
за январь-сентябрь 2020 года
Поселение относится к территориям со смешанным типом производства (сочетание сельского хозяйства и небольшой промышленности)
В отраслевой структуре внутреннего валового продукта на долю сельского хозяйства приходится более 57,5 %,  торговли – 36%, промышленность - 0,5%, платных услуг - 6%.
 За 9 месяцев 2020 года ВВП достиг 780,0 млн. рублей, наблюдается значительное уменьшение (на 0,2% к аналогичному показателю 2019 года).
За 9 месяцев 2020 год объём производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в действующих ценах составил 448,8 млн. рублей. 
В промышленности наблюдается незначительный рост объемов произведенной продукции. Общий объем промышленного производства  вырос на 20% и составил  3,6 млн.рублей. Индекс физического объема составил 120% %.
Автомобильным транспортом перевезено 869,2  тонн грузов, что на 0,7%  больше объема грузоперевозок за 2019 год.
Оборот розничной торговли, включая общественное питание, составил 280,9 млн. рублей, что на 24,3% больше показателя за прошлый 2019 год.
Объем платных услуг населению составил 46,7 млн. рублей, что на 8,1 %больше показателя за предыдущий год.
 Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника по полному кругу предприятий за 9 месяцев 2020 г. составила  25400 рублей, что на 3,5% больше показателя за предыдущий год.
Агропромышленный комплекс.
Сельское хозяйство является одной из основных отраслей экономики поселения, на её долю приходится  57,5%.
За 9 месяцев 2020 года объём производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в действующих ценах составил 448,8 млн. рублей, убыль к аналогичному показателю 2019 года – 20,1%.  Индекс физического объема составил 77,6%.
Среднесписочная численность работников сельскохозяйственных предприятий на конец 2019 года составляла 498 человек, на 01.08.2019 года – 504 человек, что на 1,2% выше численности за январь-сентябрь 2019 года.
Размер среднемесячной заработной платы в 2019 году составлял 27735 рублей, за 9 месяцев 2020 года – 30024 рублей, что на 8,5% выше величины заработной платы за 9 месяцев 2019 года.
В АО «Агрофирма «Лебедевская», «Птицефабрика «Евсинская» продолжается реализация инвестиционных проектов, в первую очередь это дальнейшее совершенствование и развитие сельскохозяйственных предприятий.
 На сентябрь 2020 года   поголовье крупного рогатого скота в «АФ Лебедевская» составило 3,62 тыс.голов , что на 13,4% больше аналогичного показателя предыдущего года. Поголовье коров увеличилось на 4,2 % и составило 1,48 тыс. голов.
За 2019 год произведено 0,304 тыс.тонн, что на 21,7 % меньше аналогичного показателя 2018 года. За девять месяцев 2020 года произведено 0,35 тыс.тонн  мяса на убой в живом весе, что 15,2% больше аналогичного показателя за предыдущий год.
В крестьянско-фермерских хозяйстве и лично-подсобных хозяйствах поголовье КРС увеличилось на 66 голов или на 0,3% и составило 325, поголовье коров увеличилось  на 26 головы или 0,2%.
АО «Агрофирма «Лебедевская»- единственное в районе хозяйство, имеющее племенной завод по разведению крупного рогатого скота черно- пестрой породы (приобский тип). Поголовье дойного стада составляет 1490 голов.
Благодаря хорошей кормовой базе и использованию передовых технологий в кормлении и содержании животных, добились высокого показателя по удою на одну фуражную корову в сельскохозяйственном предприятии - 8343 килограммов.
В 2018 году предприятием приобретено оборудование для производства топленного масла. Из-за снижения покупательской способности населения произошло сокращение производства мяса на 1,2 %, яйца - на 1%.
Весной 2019 года, в связи со значительным переувлажнением почты, поля были недоступны для техники, сев шел с опозданием по срокам, неблагоприятные условия повлияли на урожай зерновых и кормовых культур.
Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств (бункерный) составил  в 2019 году 2,75 тыс.тонн. (сократился на 19,2% к 2018 году). 
В 2020 году за девять месяцев валовой сбор зерновых культур (бункерный) составил 3,3 тыс.тонн.
Промышленное производство.
Незначительную отраслью экономики поселения является промышленность, которая составляет ВВП поселения,  составляет 0,5 %. 
За 2019 год объем производства промышленности составил 3,8 млн. рублей, что выше на 5,6% показателя за 2018 год. Индекс физического объема составил 105,6%.
За девять месяцев 2020 года объём производства промышленности в действующих ценах составил 3,6 млн. рублей, прирост к аналогичному показателю 2019 года – 20%. Индекс физического объема составил 105,6 %.
Выпуском промышленной продукции занимаются предприятия: ООО «Салаир Сиб», изготовление и продажа мебели;  ООО «Валекагро» , ООО «Константа»- изготовление биатлонических установок; ООО Частная пивоварня «Крафт Хаус»- изготовление пива ООО и др..
Среднесписочная численность занятых в промышленных предприятиях за девять месяцев 2020 года составила 27 человек, что осталось практически на уровне соответствующего показателя за 2019 год.
Размер среднемесячной заработной платы в промышленности  составил 17480 рублей на одного работающего, что на 1,6 % больше  величины заработной платы на девять месяцев 2019 года
	Структура промышленного производства  на протяжении последних лет изменилась. Организованы новые промышленные предприятия, созданы новые рабочие места.
ИНВЕСТИЦИИ И СТРОИТЕЛЬСТВО 
С целью обеспечения доступным и комфортным  жильем максимального количества граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов поселения, осуществляется информирование граждан об условиях участия в реализуемых жилищных программах и сборе необходимого для участия пакета документов.
	 в поселении за девять месяцев 2020 год проведены работы:
· текущие содержание дорог на территории поселения  ( очистка от снега, льда, грейдирование, отсыпка дорог) освоено  1301,7 тыс.рублей
·  уличного освещения в в поселении на общую сумму 660 тыс.рублей
· оформление дорог внутри поселения 400 т.рублей
· ремонт дороги ст.Сельская 100 т.рублей
· приобретено оборудование детской установочной площадки в п.Маяк на сумму 150 т.рублей
· устройство площадок мусорных контейнеров на ул.Комсомольская с.Лебедевка на общую сумму 150 т.рублей
· ремонт металич. и тросовых мостов в с.Сосновка на сумму 100 т.рублей
· приобретение огнетушителей на общую сумму 8 тыс.рублей
· проект организ. дорожного движения (ПОДД) на территории поселения на сумму 150 т.рублей
· установка светофорных объектов  в населенных пунктах с.Лебедевка, с.Сосновка, п.Маяк на сумму 370 т.рублей
· приобретение и установки мнемосхем для инвалидов по зрению в здании администрации сельсовета с.Лебедевка на сумму 45 т.рублей
· замена вводного накеля в ДК с.Лебедевка на общую сумму 100 т.рублей
За девять месяцев 2020 года: ввод жилья за счет всех источников финансирования общей площади составил1550 кв.м, что на 8,8 % меньше соответствующего показателя прошлого года.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  РЫНОК
На 01.09.2019 года в торговую сеть поселения входит 32 объекта, в т.ч.: 21 магазин, новый магазин «Продсиб» (ООО ТК «Промторг») открывшийся в июне в с.Лебедевка; 4  павильона, 1 сезонный киоск, а также 3 объекта общественного питания, две аптека и 1 АЗС.
Товарооборот за 2019 год поселения составил  301,2 млн. рублей, что на 3,2 % больше соответствующего показателя за 2018 год. Индекс физического объема составил 99,4%.
Объем розничного товарооборота за 9 месяцев составил  280,9 млн.рублей, что на 24,3% больше аналогичного показателя прошлого года. Индекс физического объема розничного товарооборота 104,0 %.
В 2020 году ожидается рост объема розничной торговли – на 2,7% к 2019 году, индекс физического объема составит 105,0 %.
За счет роста размера заработной платы и других доходов населения объем розничного товарооборота к концу 2023 года по 1 варианту достигнет 313,5 млн. рублей  (на 1,3% больше аналогичного показателя за 2020 год), по варианту 2- 314,1 млн.рублей (1,5%).
 Объем платных услуг населению  за 2019 год составил 56,7  млн.рублей, что на 2,1 % больше аналогичного показателя на 2018 год. За девять месяцев 2020 года  данный показатель составил 46,7 млн. рублей, что на 8,1 % в действующих ценах больше за аналогичный период 2019 года. Индекс физического объема платных услуг составил 77,3%. В структуре объема платных услуг населению 83,9% приходится на услуги жилищно-коммунального характера и связи, транспортные услуги.
В 2020 году ожидаемый объем платных услуг 58,3 млн.рублей, индекс физического объема – 96,5 %. Планируется дальнейшее увеличение объемов платных услуг- к концу 2023 года объем услуг к 2020 году по варианту 1 достигнет суммы 60,8 млн.рублей, индекс физического объема – 100,7%; по варианту 2 достигнет -61,0 млн. рублей, индекс физического объема 101,2 %.
Одним из направлений социально-экономического развития территории  поселения является развитие рынка бытовых услуг. В данной сфере осуществляют деятельность пятью объектов индивидуальных предпринимателей бытового обслуживания. Численность работающих в сфере бытового обслуживания составила 5 человек.
Объем бытовых услуг за 2019 год составил около 2,9 млн. рублей, что на 11,5% больше в действующих ценах соответствующего показателя за 2018 год, за 9 месяцев 2020 года составило 2,9 млн. рублей, что на 45% больше соответствующего показателя за прошлый год.
ДЕМОГРАФИЯ.
 	В 2018-2019 годах продолжилось снижение численности населения.  Так, в 2019 году наблюдалось снижение к предыдущему году численности населения  на 0,5%  в 2018 году и по итогам 9 месяцев 2020 видно небольшой рост в населении  – на 0,4 % больше соответствующего показателя за прошлый год.
На 01.10.2020 года в поселении проживает 4341 человек. За 2020 год естественная убыль по поселению составила -25 человек (2019 год -5 человек), миграционная -34 человека (в 2019 год+44 человека).
При создании комфортных для проживания в поселении условий, обеспечении жильем молодых семей и молодых специалистов  к 2021-2022 году в поселении будет наблюдаться  замедление темпов снижения численности населения.
УРОВЕНЬ БЛАГОСОСТОЯНИЯ  НАСЕЛЕНИЯ
На начало октября 2020 года численность занятых в экономике составила 2073 человек, что на 0,2 больше показателя на соответствующую дату 2019 года.
Рынок труда в  поселении остается стабильным. За содействием в поиске подходящей работы в центр занятости  населения за девять месяцев 2020 года обратились 165 жителей поселения, из них трудоустроено 49 человек, на профессиональное обучение направлено 10 граждан.
 Уровень зарегистрированной безработицы 4,5% от численности трудоспособного населения.
В 2023 году на фоне сокращения общей численности населения поселения ожидается по первому варианту прогноза снижение численности занятых в экономике до 2060 человек, по второму варианту – до 2061 человек.
Одним из основных показателей, характеризующих уровень благосостояния населения, является среднедушевой доход. Среднедушевые доходы населения за 9 месяцев 2020 года сложились в сумме 12843 рубля и увеличились по сравнению с январем-сентябрем 2019 на 0,9%, среднемесячная заработная плата по полному кругу - 24540 рублей и увеличилась на 1,7 %.
Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий поселения за 2019 год составила 24540 рублей на одного работающего, что на 1,7% больше аналогичного показателя за 2018 год.
За 9 месяцев 2020 года среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий поселения составила 25400 рублей на одного работающего, что на 3,5% больше аналогичного показателя за прошлый год.
ОБРАЗОВАНИЕ
	Дошкольное образование. В системе образования поселения функционирует одно дошкольное учреждение МКДОУ детский сад «Родничок» в с.Лебедевка посещаемостью 168 детей. 
	Планируется  на 2021-2023 гг.  участие в программе «Школьное окно» (замена оков 57 шт.).
 Школьное образование. На территории поселения действует три средних общеобразовательных школы, где обучается  479 учащихся. 
В целях улучшения образовательного процесса за последние годы произошло укрепление материально - технической базы школ: приобретается школьная мебель, школьный инвентарь, мультимед. проекторы и компьютеры, учебные пособия для школьников - (в 2019 году приобретено учебных пособий на общую сумму 470 тыс.рублей по всем МКОУ СОШ в поселении). 
В школах поселения ежегодно проводятся текущие ремонты.
В 2020 году МКОУ СОШ с.Лебедевка произведен текущий ремонт на сумму 43 тыс. рублей, приобретено:  учебники на сумму 300 тыс. рублей; компьютерное оборудование на сумму 290 тыс. рублей; технологическое оборудование для столовой на общую сумму 372 тыс. рублей.
В МКОУ СОШ с.Сосновка произведен текущий ремонт на сумму 4 тыс.рублей, учебники 90 тыс.рублей, ремонт санузла на сумму 200 т.рублей, планируется замена окон  на 2021 год.
В МКОУ СОШ п.Маяк сделан текущий ремонт на сумму 12 тыс.рублей, приобретена компьютерная техника на сумму 25 тыс. рублей, учебники 80 тыс. рублей, планируется до конца 2020 года замена водопроводе на сумму 56 тыс.рублей, 140 тыс.рублей на установку пандуса.
 Учащиеся общеобразовательных школ принимают активное участие в районных спортивных соревнованиях, где занимают призовые места. Участвуют в интеллектуальных районных играх, районных научно-практических конференциях школьников.
КУЛЬТУРА
На территории поселения функционирует  один культурно -  досуговый центр,  три сельских клуба и школа дополнительного образования -  детская школа искусств, в которой воспитываются 101 воспитанник, образовательной программой ребята овладевают за 5-7 лет. Школа имеет художественно-эстетическую направленность, здесь обучают музыке, изобразительному и хореографическому искусству, класс гитара, эстрадный вокал.
Функционирует централизованная библиотечная система  с двумя филиалами.
На территории МО активно работает женсовет, Совет ветеранов, Хор русской песни «Песня Сибири», любительское объединение  группа здоровья –«Здоровье», клуб по интересам «Хозяюшки; «Веста»- патриотическое воспитание молодежи, «Непоседы»- группа любителей спорта, клубное объединение «Пой гитара, пой», многообразные кружки (народного танца, рукоделия, умелые ручки и другие).
	ФИЗИЧЕСКАЯ  КУЛЬТУРА И СПОРТ
В поселении большое внимание уделяется физической культуре и спорту. Численность занимающихся в спортивных секциях (волейбол, баскетбол, футбол, хоккей, лапта, стрибол, борьба) составляет  ребенка. Команды  МО ежегодно принимают участие в районных и областных мероприятиях соревнованиях -  завоевано более 12 общекомандных призовых мест.  
Ежегодно принимают участие в районных и областных мероприятиях.
За  девять месяцев 2020 году приобретена спортивная форма для ветеранов труда в количестве 10 штук на общую сумму 63 тыс.рублей;
проведен  ремонт в тренажерном зале (душевая кабина и раздевалки)  на общую сумму 96755 тыс. рублей;
СОЦИАЛЬНАЯ  ПОДДЕРЖКА И ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ
	В настоящее время социальная защита в каждом населенном пункте старается охватить вниманием и заботой всех жителей, нуждающихся в помощи: - социальная поддержка отдельных категорий граждан (в первую очередь это, люди пожилого возраста и  инвалиды, а также те, кто находится в трудной жизненной ситуации;
                  -помощь взрослым и детям с ограниченными возможностями;
                 -помощь многодетным семьям и семьям, находящихся в трудной жизненной ситуации;
                  -поддержка участников ВОВ, тружеников тыла, вдов погибших, жителей блокадного Ленинграда, участников боевых действий.
Количество пособий и социальных выплат с каждым годом увеличивается.
В 2020 году на территории сельсовета в органах социальной защиты на учете состоит: малоимущие семьи - 268, многодетных семей – 92 , дети инвалиды – 7, участники ВОВ - 1, ветераны боевых действий - 39.
Реализовано 945 единых социальных проездных билетов льготным категориям граждан. Услуги на дому получает 13 человек, нуждающихся в посторонней помощи.
Неблагополучные семьи находятся на социальном патронаже. С неблагополучными семьями ведётся постоянная профилактическая работа отделением профилактики безнадзорности, социальной комиссией и ОКДН с участием участкового инспектора и специалистами по охране прав и детства: социальный – патронаж, рейды, наблюдения, беседы с родителями, предложения о необходимости лечения от алкогольной зависимости.
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
	Свою работу совет молодежи осуществляет в целях активизации молодежи, повышения уровня гражданской ответственности и формирования патриотических чувств, волонтерской помощи среди молодежи.
В 2020 г. была продолжена работа с молодежью группы риска, для проведения которой привлекались специалисты различных уровней. 
С целью организации досуга молодежи, занятости подростков в клубах проводятся дискотеки, организовываются торжественные мероприятия, концерты, игровые программы, тематические вечера, в которых молодежь принимает активное участие, здесь вовлечена молодежь в общественную жизнь сел. В школах  проводятся множество мероприятий: участвуют в районных спортивных мероприятиях, предметных олимпиад, интеллектуальных играх, конкурсах, в которых занимают призовые места.
Консолидированный бюджет
За 2019 год доходная часть консолидированного бюджета поселения составила 19,3 млн. рублей, что на 5,4 % выше соответствующего показателя за 2019 год. По итогам 9 месяцев 2020 года в доходы консолидированного бюджета поступило  13,3   млн. рублей, что на  5,6 % выше показателя за соответствующий период прошлого года.
Расходы консолидированного бюджета поселения в 2019 году составили   19,5 млн. рублей и, по сравнению с 2018 годом, уменьшились на 1,2%.
По итогам 9 месяцев 2020 года расходы консолидированного бюджета поселения  14,1 млн. рублей, что на 0,7  % выше показателя за январь-сентябрь прошлого года.
Территориальное развитие
Для сбалансированного развития территорий поселения в прогнозном период будут направлены комплексное, сбалансированное социально-экономическое развитие муниципального образования, способствующее формированию устойчивой экономической базы, обеспечивающей конкурентоспособность и инвестиционную привлекательность территории.
Основными направлениями территориального развития поселения на 2021 год и  на плановый период 2022 и 2023 годов станут:
- освоение земельных участков на территории МО;
- ремонт дорог поселения;
          - реконструкция автодороги по ул.Центральная с.Лебедевка с устройством тротуаров и уличного освещения;
- благоустройство территории поселения;
- строительство индивидуальных жилых домов, построенных населением за свой счет и с помощью кредитов;
- устройство детских площадок в с.Сосновка и п.Маяк;
- инженерно- геологические изыскания I-II очереди дренажной сети в с.Лебедевка (ул.Солнечная, ул.Ленина, ул.Мира, ул.Спортивная, ул.Логовая, пер.Строителей,  пер.Юбилейный);
- оформление муниципального имущества (дорог, мостов);
- промывка дренажной системы;
- работы по содержанию системы уличного освещения;
- работы по благоустройству кладбищ;
- строительство ФАП на ст.Сельская
-капитальный ремонт клуба в п.Маяк.


